

# КОНСТИТУЦИЯ И ПЕРЕСТРОЙКА

Читальный зал  
ДТБ

# Рабочий

Газета основана  
в январе 1918 года

# Коммунизма

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета  
народных депутатов Саратовской области

№ 161 (10741)

Пятница, 7 октября 1988 года

Выходит по вторникам,  
средам, пятницам  
и субботам

Цена 3 коп.

7  
октября  
•  
День  
Конституции  
СССР

## РАБОЧИЙ ДЕПУТАТ

КТО-ТО из великих сказал, что улыбка — самое естественное состояние лица. Об этом высказывании вспоминаешь, знакомясь с депутатом областного Совета Ольгой Кривонос. Ее жизнерадостности, энергии хватает и на большую общественную работу, и на учебу: Ольга — студентка-заочница политехнического института. На Саратовской ГЭС, где она трудится вот уже пять лет электромонтером, товарищи уважают ее за сердечность, дружелюбие, за аккуратность в работе. Комсомольцы станции выбрали Ольгу членом комитета ВЛКСМ.

На снимке: О. Кривонос.  
Фото С. КАРЕДИНА.



## Есть трехлетка!

### Первыми в Саратовгэсстрое

Коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэсстрое досрочно выполнил трехлетнюю программу строительного-монтажных работ собственными силами. Это первое крупное подразделение стройки, достигшее заветного рубежа. На сооружении многочисленных объектов коллектив освоил без малого 39700 тысяч рублей. За это время коллектив построил и сдал в эксплуатацию концевое сооружение на Саратовском оросительном канале, рыбобитонник, выполнил все общестроительные работы на спортивном комплексе, успешно решает задачи строительства АЭС и многих других объектов города и области.

Заметный вклад в трудовой успех управления внесли труженики строительного участка № 1, который возглавляет А. А. Лисня, бригады В. П. Лешенко, М. Б. Фадина, машинисты бульдозеров В. А. Зотов, В. Н. Сарычев, машинисты экскаваторов А. В. Ляпин, Н. А. Гордеев, Н. В. Тимошечкина и многие другие.

Н. НИКОЛАЕВА

### Плюс 30 миллионов

Трудовые коллективы объединения «Минудобрения» успешно решают задачи по наращиванию производства и повышению качества продукции. Плановые задания за девять месяцев перевыполнены по всем показателям.

Так, товарной продукции произведено на 114 млн. 478 тыс. рублей, что на 5 млн. 778 тыс. рублей больше запланированного.

За счет чего это было достигнуто? Есть здесь большая заслуга коллектива цеха двойного суперфосфата, который выработал дополнительно к заданию свыше 5 тыс. тонн минеральных удобрений, что позволило увеличить их поставки за рубеж.

В три раза сравнительно с прошлым годом возросло производство товаров народного потребления. С начала года в торговую сеть отпущено удобрений в мелкой фасовке на сумму 2205 тыс. рублей.

Все это позволило предприятию досрочно сдать последние тонны продукции в счет плана трех лет пятилетки. До конца года дополнительно будет выработано продукции еще более чем на 30 млн. рублей.

В. ПЕТРОВ.

Сегодня мы отмечаем День Конституции СССР. Первая Советская Конституция — Конституция РСФСР — была принята в июле 1918 года. Она закрепила как основное оружие строительства социализма государство диктатуры пролетариата, а в качестве государственной формы этой диктатуры — Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

В 1924 году была принята вторая Конституция, которая закрепляла добровольное объединение равноправных советских республик в единое многонациональное союзное государство.

Спустя 12 лет, в декабре 1936 года, была принята третья Конституция СССР. В ней нашли отражение изменения, которые произошли в стране. Она закрепила факт победы социализма в СССР и опиралась на социалистические принципы.

Одннадцать лет прошло со дня принятия Конституции 1977 года. В стране произошли крупные социально-экономические и политические изменения. Определился новый генеральный курс партии, курс на перестройку всех сфер жизни нашего общества.

В основе этого курса две крупные реформы: радикальная реформа управления экономикой и серьезные преобразования современной политической системы нашего общества.

XIX Всесоюзная партийная конференция положила начало новому этапу перестройки — этапу качественных сдвигов по всем ее направлениям, и прежде всего по особо важному — политическому.

Почему впервые за многие годы Советской власти партия поставила вопрос о коренной реорганизации политической системы советского общества и каковы основные направления политической реформы?

Итак, почему нужна реформа политической системы? Обстоятельный ответ мы найдем во втором разделе доклада М. С. Горбачева на XIX Всесоюзной партконференции. В этом документе выделены три основные причины необходимости политической реформы. Во-первых, наша страна — родина уникального опыта первой в мире социалистической демократии, рожденной Великим Октябрем. Этот опыт вошел в политическую структуру современности, оказал огромное воздействие на социальный прогресс человечества. Однако на известном этапе исторического развития наша политическая система подверглась серьезным деформациям.

Знаменательно, что именно вопросы деятельности партии находятся в последнее время в центре внимания нашего общества. Даже сугубо внутривнутрипартийные проблемы стали предметом общественного интереса. Особое внимание — начавшейся глубокой демократизации внутривнутрипартийной

жизни и перестройки партийного аппарата.

Реформа политической системы призвана устранить деформации прошлого, возродить ленинскую концепцию и практику социалистического народовластия, создать прочные гарантии недопущения в будущем возможности произвола, культа личности, субъективизма, застоя.

Во-вторых, необходимость реформы вызывается большим сосредоточением хозяйственных и управленческих функций в руках партийно-политического руководства, гипертрофией роли исполнительного аппарата, непомерным раздуванием органов государственного управления.

В-третьих, действующая политическая система десятилетиями приспособилась не к организации общественной жизни в рамках законов, а главным образом к выполнению волевых распоряжений и указаний.

Итак, цель реформы политической системы состоит в том, чтобы на деле включить миллионы трудящихся в управление страной, довести нашу государственность до всенародной в полном объеме этого понятия, обеспечить самоуправление общества, укрепить социалистическую законность и правопорядок.

Конечной целью реформы политической системы является всестороннее обогащение прав человека, повышение социальной активности советских людей. Для этого надлежит открыть максимальный простор самоуправлению общества, отладить механизм демократического выявления и формирования интересов и воли всех классов и социальных групп, четко разграничить функции партийных и государственных органов.

Успех политической реформы, как и всей перестройки в целом, во многом будет зависеть от работы партии. Народ связывает с партией свои надежды.

Реформа политической системы — это большая и напряженная работа. Она потребует принятия ответственных партийных решений и крупных законодательных актов, включая внесение существенных изменений в Конституцию СССР, Конституции союзных и автономных республик, а также в Устав КПСС.

XIX Всесоюзная партийная конференция стала крупным этапным событием в истории нашей партии и страны. Начат глубочайший поворот исторического значения, который сможет обеспечить нашему обществу подъем на качественно более высокий уровень социалистического обновления во всех сферах жизни, что, естественно, должно найти отражение и быть зафиксированным в Конституции СССР.

Ю. КЕДРОВ,  
доцент филиала политехнического института,  
кандидат исторических наук.



Из всего, что ныне вспоминаем, возникает, как родник, чиста. Не парадная, не напускная, Человеческая простота.

Фотохуд. В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## ВИЗИТ ДРУЖБЫ

Сегодня завершается визит делегации Западно-Словацкой области ЧССР в наш город. Он был приурочен к 20-летию установления дружественных связей между городами-побратимами Балаково и Триавой.

Член Президиума РК КПС, секретарь Трнавского РК КПС Ладислав Гайдерус, член Президиума РК КПС, рабочий комбината тяжелого машиностроения Михал Поштин и заместитель председателя Трнавского горисполкома

Позеф Вашка приняли участие в торжествах по поводу 20-летия дружбы двух городов, ознакомились с опытом работы партийных, советских и общественных органов в условиях перестройки. Гости посетили ряд предприятий, учебных заведений, учреждений культуры и торговли, имели встречи и беседы с руководителями города, рабочими, интеллигенцией, учащимися, активистами городской организации общества советско-чехословацкой дружбы.

### ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

## О МУЖЕСТВЕ, О ДОБЛЕСТИ

Глаза ребят горят от любви. В самом большом классе средней школы № 15 собрались настоящие книголюбы. Немало прочитано ими книг о Великой Отечественной войне, о подвигах советских солдат и офицеров на полях сражений. И вот на встречу с ними настоящий генерал пришел...

Генерал-лейтенант запаса А. С. Кобзарь — активный член президиума областного совета ветеранов войны и труда. Он частый гость трудовых коллективов предприятий и строек, учреждений и учебных заведений Саратова и области.

На днях он побывал в поселке Горном, городах Пугачеве и Балакове, где выступал перед учащимися старших классов. Проникновенно, с большой теплотой рассказывал Андрей Степанович о товарищах по оружию, о большом ратном пути, пройденном им от рядового до генерала.

В 1941 году деревенский паренек заканчивает среднюю школу и, как и тысячи его ровесников, отправляется на фронт.

В первом же бою под Ростовом-на-Дону был контужен, после выздоровления направляется командованием в военное училище. Спустя полгода юный лейтенант в неполные 19 лет командует батареей. Кобзарь со своими артиллеристами громит немецкие танки под Воронежем, форсирует Днепр, освобождает Польшу, встречается с союзниками на Эльбе и заканчивает войну в Чехословакии. В ряды ленинской партии он вступает в дни сражений на Курской дуге.

30 лет своей жизни А. С. Кобзарь посвятил ракетным войскам. Он неоднократно участвовал в военных парадах на Красной площади в Москве, возглавляя одну из колонн ракетчиков.

В перерыве ребята обступили генерала, рассматривая его награды — восемь орденов и более двадцати советских и иностранных медалей.

Поблагодарив за внимание, А. С. Кобзарь отвечает на вопросы ребят, желает им успехов в учебе и чистого мирного неба.

С. ЕРЕМИН.

В тесной связи с профсоюзной организацией и администрацией работает совет трудового коллектива вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно». Это закономерно, так как цель и направление их работы общие: обеспечивать выполнение планов и социалистических обязательств, заботиться о здоровье и безопасности труда рабочих, добиваться справедливости в оплате труда, в распределении поощрений.

— Первое, за что взялся совет трудового коллектива в этом году — это выполнение плана, — говорит секретарь партбюро производства А. В. Тихонов. — Выяснилось, что в январе план не выполнен в основном по вине химического цеха. И совет трудового коллектива добился, чтобы работников этого цеха лишили премии на 70 процентов.

Раньше как было? На собраниях покрывают, и на этом все. Теперь же стали наказывать рублем. И люди начали более ответственно подходить к работе.

Совет трудового коллектива играет в этом деле не последнюю роль.

Чтобы постоянно быть в курсе всей жизни производства, члены СТК выезжают на рабочих собраниях, ведут контроль за выполнением принятых решений в трудовых коллективах.

### Совет трудового коллектива действует

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — О ЛЮДЯХ

Если же срывается выполнение какого-либо мероприятия, СТК на своем собрании обсуждает этот факт и принимает необходимые меры.

— В состав совета входят авторитетные, активные люди, в основном — рабочие, — говорит председатель СТК производства, старший механик В. П. Курлеев. — Единственная трудность в том, что большинство из них работает по сменам, и порой бывает нелегко собраться.

Ранее состав СТК на производстве был большим. Теперь, когда химсех и кислотную станцию передали производству вискозной текстильной нити, он сократился, но объем работы не уменьшился.

— На протяжении нескольких лет неразрешимым вопросом был ремонт кровли, — продолжает Владимир Павлович. — Теперь же мы с удовлетворением можем сказать, что над прядильным цехом примерно на 95 процентов кровля отремонтирована. И это в немалой степени заслуга совета трудового коллектива, который единодушно решил: хватит безрезультатных обвинений в

адрес треста «Промжилстройремонт», нужно взяться самим за дело.

С начала весны — летнего сезона на производстве была создана бригада ремонтников, состоящая из работников производства и специалистов-строителей. С этого момента прораб РСР-3 З. Г. Сырыгина взяла на себя полностью работу по обеспечению бригады необходимыми материалами. А бригада, как только сошел снег, и кровля высохла, приступила к работе без раскаты.

Вот реальный пример деятельного, а не бумажного участия СТК в жизни коллектива.

Большая подготовительная и разъяснительная работа предшествовала переходу производства с 1 ноября текущего года на новые тарифные ставки и должностные оклады. Результатом этой работы явилось отсутствие конфликтных ситуаций, разногласий на рабочих, профсоюзных собраниях по этому поводу.

— Мы досконально разъяснили рабочим, за счет чего будет осуществляться этот переход, откуда возь-

мутся средства, и люди все правильно поняли, — говорит В. П. Курлеев.

Активными членами СТК являются помощник мастера прядильного цеха А. Е. Коновал, мастер участка упаковки крутильно-переметочного цеха В. Н. Спирягина, мастер насосно-гарнитурной мастерской прядильного цеха Н. А. Мордасова, а также начальник прядильного цеха В. И. Вересовкин. На вопрос о том, как СТК планирует проводить свою дальнейшую работу, В. П. Курлеев ответил:

— Есть намерение передать нам цех волоконного наполнителя. — значит в совет трудового коллектива придут свежие силы. К сожалению, много мы планируем, но не всегда выполняем намеченное. Будем над этим серьезно работать. Одно из основных направлений — повышать производительность труда и улучшать качество продукции.

И все же главная наша задача — люди, улучшение условий их труда и быта. Вот вопросы, которые никогда не уходят из поля зрения совета трудового коллектива.

И. БУГАНИНА, наш внешт. корр.

### Как живешь, женсовет?

## СКАЗАТЬ СВОЕ СЛОВО

Именно сейчас в условиях перестройки всех сфер жизни общества, когда идет активный процесс его демократизации, расширяются возможности трудовых коллективов, а значит и женсоветов, как выразителей интересов трудящихся женщин в управлении, в решении вопросов повышения производительности труда, качества продукции, улучшения условий труда, быта.

У нас в городе создано 75 женсоветов, в том числе 43 на предприятиях и в организациях, 32 — по месту жительства. Но работа по организации женсоветов, особенно при ЖКО, продолжается. Городской совет женщин объединяет пять секций: организационно-массовой работы, по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства, брака и семьи, организации работы по месту жительства. С марта текущего года начала действовать общественная приемная, где председатели и члены женсоветов ведут прием населения (по субботам — с 10 до 12 часов).

Сейчас уже можно подвести первые итоги работы женсоветов: чем они могут гордиться сегодня, что вызывает озабоченность и тревогу? Кто помогает им, и кто пока еще отмахивается от многих, кажущихся «сугубо женскими», проблем?

В решении многих общественно значимых задач следует отметить активную позицию женсоветов объединения «Химволокно» (пред. В. В. Тихонова), управления «Саратовгэсстрой» (пред. З. И. Чебатуркина) объединения «Волгодонзельмаш» (пред. Т. Я. Суволокина), АЭС (пред. Т. Н. Коломенцева).

Обеспечение проблем в воспитании молодежи, ее чертостью и бездуховностью, выявление отсутствия должного внимания к ребятам, воспитывающимся в детских домах, зная о положении детей, неблагополучии в семьях, о правах

рушениях среди подростков, женсоветы настойчиво ищут пути совместного решения наиболее проблем с комиссиями содействия семье и школе, по делам несовершеннолетних, по их инициативе разработана программа «Подросток».

Члены женсоветов принимали самое активное участие в подготовке программы «Забота», в рейде по улучшению материально-бытовых условий и организации досуга пенсионеров, ветеранов войны и труда. Было обследовано более 2 тысяч семей. По результатам рейда приняты соответствующие решения.

По инициативе женсоветов стали традиционными такие мероприятия, как «Папа, мама и я — спортивная семья», «За чашкой чая», вечера отдыха, дни именинника.

Женсовет жилучастка № 1 ЖКК Саратовгэсстрой большое внимание уделяет вопросам воспитания культуры взаимоотношений между жильцами, сохранности социалистической собственности, воспитания «трудных» подростков, своей работой он организует совместно с детским клубом «Патриот».

Женсовет жилучастка № 3 участвует в организации работ по благоустройству дворовых территорий и детских площадок, развитию соревнования за звание «Дом образцового содержания», «Лучший подъезд». Женсоветы общежитий №№ 2, 18 активно ведут борьбу за трезвый образ жизни, проводят тематические вечера, конкурсы,

С участием женсовета коллектива подразделения строительств (Промстрой, УЖДТ, Гидромонтаж) отремонтированы спальные комнаты в детском доме № 4, туда была завезена новая мебель.

Главное свое внимание женские советы обращают на создание благоприятных условий для работающих женщин, на охрану материнства и детства. Так, в управлении «Саратовгэсстрой» практикуются проффильные звезды в санаторий-профилакторий женщины с детьми. В профилакторий «Синяя птица» объединения «Минудобрения» — семейные заезды.

Положительных примеров можно привести много: на одних предприятиях, благодаря настойчивости женсовета, улучшены бытовые условия, на других — организовано торговое обслуживание, на третьих — внедрены льготные режимы труда для многодетных матерей.

Но работы еще, как говорится, непочатый край. Ведь в сфере материального производства занято 58 процентов женщин, причём большинство из них заняты на тяжелых физических работах, велика доля женского ручного труда в промышленности и строительстве. А вот женсоветы пока робко ставят вопросы перед администрацией, профсоюзными организациями о сокращении ручного, тяжелого и малокавалифицированного труда женщин, об использовании гибких графика

ков работы и сокращенного рабочего дня.

Безынициативность многих женсоветов привела к тому, что лишь на 3 предприятиях — объединенных «Химволокно», «Минудобрения», управлении «Саратовгэсстрой» — председатели и члены женсоветов избраны в совет трудового коллектива, а ведь все вопросы, касающиеся труда и быта женщин, развитие материальной базы социальной сферы, выделение средств из фонда предприятия на различные мероприятия должны решаться при активном участии советов женщин.

Некоторые женсоветы пока в нерешительности: за что им ввязаться в первую очередь, за какие дела? И здесь видится большая необходимость активной городской совета женщин, не обещавшего изучение и распространение опыта работы женсоветов в городе, области.

Большая вина ложится и на городской совет женщин, который слабо координирует работу женских советов на местах, кроме заседаний актива женщин практически никакой учебы за все это время не было организовано. Гласности же в работе совета способствует его авторитет.

Важную роль в пропаганде имеющегося опыта могли бы сыграть слеты женщин, конференции, выездные семинары членов городского женсовета. Поэтому в ноябре планируется провести городской семинар актива женсоветов. Сейчас разработаны методические рекомендации в помощь советам женщин.

Ошибки и промахи будем решительно исправлять. Этого требует время.

Г. ГОРЕМЬКИНА, председатель городского совета женщин.

Наши духовные ценности



БЕСЕДЫ художника Н. С. Шаруева, нестомимого и интересного рассказчика, популяризатора искусства, любят ученики многих городских школ. Не так давно старшеклассники СШ № 22 встретились с Николаем Сергеевичем в музее истории Балакова на его персональной выставке, посвященной прошлому и настоящему родного города. Как всегда, много интересного рассказал им художник, много лет ведущий живописную летопись нашего края. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

1 сентября во всех школах состоялись торжественные линейки, посвященные открытию нового учебного года. Ритуал привычный, отработанный не одним десятием лет.

Полукругом построены классы. Выступал директор, представитель партийного комитета, инспектор горно, лучшая ученица, учителям дарили цветы, затем первоклашка с огромным белым бантом весело звонила в колокольчик с красным бантиком... На этом церемония не заканчивалась, она повторялась для второй и третьей смен.

Смотрел на ряды учеников, и создавалось впечатление, что это мероприятие нужно только учителям и родителям, которые пришли по такому случаю в школу, да разве что первоклашкам, которые удивленно и восторженно глядели на все происходящее. Остальных же учеников оно мало волновало. Старшеклассники о чем-то заинтересованно беседовали, пятиклассники устроили веселую возню, и учительница им сделала замечание. Дениска из нашего дома, увидев меня среди школьного и городского начальства, показал язык.

Глядел я на всю эту поднадоевшую помпезность, слушал крики, слышал только на «хорошо» и «отлично», на душе становилось горько. Горько от того, что вот эта пышная церемония никак не

Самый главный день

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЛИНЕЙКИ

стыкуется с жизнью, что показуху ребята сразу раскусили, и она их несколько не волнует. Ведь она ничего не дает ни уму, ни сердцу учащихся. Тот же Дениска только среди своих одноклассников немного отошел, когда увидел, что среди них есть ровесники без новой школьной формы. Мать ему форму достать не успела, в школу он шел с ревом. Как себя должен чувствовать ученик, увидев в классе все те же счеты, по которым учились в бурсе 150 лет назад герон Помыловского? А перед первым сентября показывали по телевизору японских малышей, которые занимаются с компьютером в детском садике. Как залечить обиду ученика, которому опять не достались прописи? Их опять не хватило к началу занятий.

Ребята сразу распознают ложь. Она действует разлагающе на детские души, и залечить эту рану бывает трудно даже талантливым учителям. Будь я на месте директора школы, отбросил бы всю эту торжественную мишуру и организовал бы для ребят День юного гражданина Страны Советов. Я бы пошел вместе с учениками в детский дом с подарками и лакомствами, изготовлен-

ными собственными руками, раздарил бы их сиротам, постарался подружить ровесников. А девочку обязательно бы направил с цветами в дом престарелых. Пусть побудут они в этот день с бабушками и дедушками. В Дании, например, девочки учатся рукоделью и ведению домашнего хозяйства у бабушек, которые находятся в домах престарелых. Надо ли говорить о том, насколько обогащает такое общение и юные сердца, и мудрую старость?

Ну до чего же мы все-таки зачерствели и закостенели в рутине! Посмотрите, дел сколько кругом! И для взрослых, и для детей. 1 сентября я бы повел малышей на Волгу и в лес. Рассказал бы им о том, что река хороша, что дарит она нам радость купания, а о том, что реке нужно помочь. Помощи просит и лес. Под каждым кустом бутылки, банки, склянки.

Я бы сводил ребят на стройку, где работает Дениска отец. Рассказал бы Геннадий Григорьевич, какая непростая у него работа, что он очень устаёт, и ему больно влететь, как Денискины товарищи разрисовывают подбеды и бьют фонари. Старшеклассники могли бы заняться посадкой деревьев на пу-

тырях, вдоль дорог, вокруг города. Городу очень нужен свежий воздух.

Мы учились в сельской школе. Там были свои традиции, которые запали в душу на всю жизнь. Например, в Духовнической школе первоклашкам старшие обязательно дарили по большому кульку яблок из школьного сада. А работа, ли в саду мы после уроков. В первый день учебного года вся школа выходила на посадку деревьев. Озеленяли улицы, площади, закладывали скверы. Поселок сейчас буквально утопает в зелени. Никого уже из родных там не осталось, но у меня там есть два тополя, которые я посадил...

С привычной заученностью мы говорим о том, что школа должна воспитывать гражданина. Я бы сказал иначе: с первого дня в школе каждый ученик должен почувствовать себя юным гражданином, ответственным за себя и страну. А страна живет сейчас трудно. И ей необходимы не только деятельное участие взрослых, но и помощь школьников. И мы должны дать почувствовать юным сердцам, что страна в них нуждается, ждет от них активного участия в перестройке.

В. КАЗАКОВ.

Возвращаясь к напечатанному

Музей на Заовражной. Год спустя

Год назад мы написали о положении, в котором находится филиал Саратовского художественного музея им. Радищева («ОК» от 28 ноября 1987 г.). Не побоясь назвать это положение бедственным: крыша протекает, отопление практически не работает...

Недавно в музее открылась выставка «Советский натюрморт». В экспозиции представлены работы Тышлера... Не знаю, как решилась дирекция выставки разместить картины в этом помещении. Они висят на стенах в обрамлении грязных потеков. В музее нет ни одного зала, где бы не промок потолок, того и гляди, начнут отваливаться пласты штукатурки.

Снабжающая музей теплотель запитана от сети находящейся рядом линейной больницы водников. Теплотель эта считается временной. И считается таковой уже давно. Только вот о прокладке постоянной, кажется, уже забыли. А между тем, в июле текущего года, администрация музея получила от администрации лечебного учреждения письмо следующего содержания: «Существующая временная теплотель от тепловых коммуникаций больницы на музей не обеспечивает в сильные морозы ни больницу, ни музей. В сильные морозы 1987 года температура в отделениях и поликлинике снижалась до 15—12 градусов... В случае неразрешения данного вопроса больница вынуждена делать

отключения музея в период сильных холодов».

Трудно упрекнуть администрацию больницы за это решение: лечить больных при такой температуре невозможно. Но ведь и музей — не какая-нибудь котельня (хотя и в котельне должно быть тепло). Здесь хранятся картины, краски, которые требуют особого температурного режима, отсутствие его ведет к неуклонному разрушению и гибели произведений искусства — народного достояния. В этом мы должны себе дать отчет.

Очевидно, проблему может решить только безотлагательная прокладка капитальной теплотели. Эта задача архиважная и, уверен, безотлагательная.

Нельзя сказать, что критическое выступление газеты прошло бесследно. Отопление в музее включили... летом. Сейчас, правда, снова отключили. Всею свое время? Или же говорить, что подобные температурные перепады еще более губительно сказываются на картинах, особенно — на старых работах, которые представляют значительную часть постоянной экспозиции. К сожалению, от этих проблем далеки начальник района теплотели А. Д. Резаев и главный архитектор Л. В. Белоножко, которые до сих пор не содействуют решению вопроса составления проектно-сметной документации на новую теплотрассу.

В. ШТЕЙНБОК.

РЕЗОНАНС

«Фюрер» с улицы Коммунистической

«ОК» № 154 от 24.09.88 г.

Наша беда

«Фюрер» с улицы Коммунистической — это что-то противоестественное в нашей жизни. Сенсации нет! Скорее, наша беда. И беда начинается с родителей этого молодого нечеловека.

Если спросить 20 миллионов погибших, ответ напрашивается сам собой: нет места в нашей жизни даже чему-то похожему на это мерзкое слово — фашизм. Тем более — людям, потакающим ему и его пропагандирующим.

В. ЧЕЛОБАНОВ.

Кто хочет возрождения?

Прочитал я статью «Фюрер» с улицы Коммунистической». Вот какие мысли она вызвала: в последнее время заметно «возросло» моральное воспитание детей. Где мы потеряли то зерно доброго отношения уважения к старшим? Да начало с семьи! Не зря, как говорится, яблоко от яблони...

Мое поколение, послевоенное, воспитывалось на конкретных действиях

взрослых. Вот откуда начало всех начал. А школа сыграла основную роль в воспитании моральном, в духе социалистических принципов, на примере стойкости всего народа в борьбе с фашизмом.

Пусть эти «фюреры» пройдут через все испытания гогов фашистского ада. Потом спросить их, хотят ли они такого возрождения?

В. АНГЕЛОЧКОВ.

«СТОЯЛ ТОТ СТАРЫЙ ДОМ»

«ОК» № 144 от 7.09.88 г.

Жертвы равнодушия

строения в большинстве своем потому, что жители знают, к чему приговорены их жилища.

Есть опыт наших соседей, например, ГДР, доказывающий, что можно сохранить старину. Там же, где стоят скученные развалюхи, не представляющие какой-либо ценности, можно предоставить людям возможность возводить дома с обязательным условием сохранения архитектурного стиля. Уверен, что и в наши дни найдутся мастера, способные выполнить зательную кладку, стрельчатые окна с кружевными узорами наличников. И почему нельзя изменить план застройки новых кварталов сейчас, по ходу строительства, чтобы сохранить крепкие особняки, разместив в них различные клубы,

кафе, предоставив кооператорам? Вряд ли оправдано и предание забвению названий улиц в старой части города. Ведь сотнями повторяющиеся по городам и весям страны названия стирают их колорит и самобытность. Да и новых кварталов в нашем городе строится достаточно, чтобы, например,

улицей 1 Мая стала не тихая, маленькая улочка, существование которой многие балаковцы даже и не догадываются, а действительно праздничный широкий проспект — место проведения митингов и митингаций трудящихся города.

В. СЕРДЮКОВ.

Кувалдой по дому

Прочитал в газете статью «Стоял тот старый дом». Возмущен до предела. Дом стоявший возле старой пожарной, кирпичной старой кладки, бьет кувалдами. Люди идут мимо и возмущаются. В этом доме что хочешь можно было сделать. Например, заку-

сочную, где можно чайку выпить, просто поспать, поговорить о делах прошедших и планах будущего. А его — кувалдой. Кто дал такое право? Давайте же, наконец, перестриваться.

В. ГОРБАЧЕВ, житель старого города.

В часы досуга

Приглашаем!

ПРИХОДИТЕ  
В ГОСТИ

После летнего перерыва любители поэзии снова собрались в кафе № 44 на улице Ленина. В уютном кафе шел разговор о лете. «Лето в поэзии» — тема выступления библиотекаря детской библиотеки С. А. Босолаповой.

Именинник кафе Светлана Васина на этот раз вынесла на суд зрителя не только свои стихи, но и песни, которые сочинила и исполнила сама под аккомпанемент гитары. Следующее выступление Ю. И. Бочарова — он прочитал отрывок из поэмы Сергея Есенина «Анна Снегина».

Порадовали исполнением песен под гитару и члены клуба самодеятельной песни — Зинаида Морозова и Михаил Жуйков. Очень тепло была встречена слушателями лауреат второго

Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства В. В. Станкова.

Фотография — это тоже искусство. Присутствующие с удовольствием познакомились с пейзажами и портретами самодеятельного фотографа В. В. Юрина.

Со своими стихами выступили члены литературного объединения «Утро» Юрий Киселев, Любовь Феденко, Галина Миронова, Татьяна Кузнецова, Людмила Кулагина. А Виктор Сергеев и Николай Гуркин прочитали свои рассказы.

Новый творческий сезон в литкафе начался.

Следующая встреча состоится 21 октября, посвящается она творчеству Марины Цветаевой.

Т. ЮРИНА.

Гр. МИНЕЕВ

Оплошка вышла

ЮМОРЕСКА

В кабинете следователя городской прокуратуры Рафаэля Несговорнова справа от стола сидит расфуфыренная дама лет сорока пяти. Двойной розовый подбородок закрыл пухлую шею с золотой цепочкой. Холеные руки с толстыми пальчиками, на которых наизаны перстни с блестящими глазками, то и дело снуют, перебирая в сумочке парфюмерию. Ватистовый надушенный платочек отсырел от слез.

— Да что это вы, Реклама Шихановна, словно на отцовских поминках? Поберегите слезы до особого траура. Они вам еще пригодятся. — Убедительным голосом говорит Рафаэль Мануилович, внимательно рассматривая небольшой квадратный листочек серой оберточной бумаги.

— Обидно, товарищ следователь. Ни за что ни про что, и вдруг — к вам визит...

— Разберемся, Реклама Шихановна! Зря не волнуетесь. Мало ли кого мы приглашаем?

— И все равно беспокойно на душе. Да и обидно, когда не знаешь за собой никакого греха. Продамаг, которым я заведу, вот уже десять лет, как в первых рядах значится в городской торговле. А потому, наверное, и лучшие продавцы на стенке висят для общего обозрения. И работаем по принципу: один за всех и все за одного.

— Знаю, осведомлен. Ведь же зря же наш отдел шефствует над вашим продамагом... Ну, а теперь присту-

пим к делу. Так вот, уважаемая Реклама Шихановна, чтобы не затягивать ваш визит... — И следователь Несговорнов вручил посетительнице квадратный листочек бумаги. — Прочтите, пожалуйста, что на этом листочке написано. И заодно назовите фамилию автора.

— Это моя рука, то есть мой почерк, — сквозь плотно сжатые крашенные губы прошептала Реклама Шихановна.

— Ну вот и отлично! А теперь прочтите вслух. И Реклама Шихановна тихо стала читать:

— Кларушка, молока я приняла, пять флагов. В каждой по сорок. В шестой флаге, что с пометкой на крышке, — наш резерв. Не перепутай. Воды больше не доливай. Меня срочно вызвали на совещалку в торговлю. Гостинец, что приготовили Титычу, прихватила для вручения.

В кабинете воцарилась мертвая тишина. Только слышно было, как издаёт вздох пыльная грудь представительницы торговли, да где-то за окнами кабинета жалостливо воркует голубка...

— А теперь послушайте о том, каким образом попало в мои руки ваше сочинение. Так вот... Наша техничка Шурочка принесла из вашей продамага сыр. А продукт был завернут в вашу рукопись.

— Оплошка вышла, товарищ следователь. Уж извините. Будем осторожны. Впредь такого ляпсуса больше не будет. Заверяю вас от всего коллектива!



Двое...

Фотоэтиюд С. КАРЕДИНА.

ОСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Мир увлечений

ВСМОТРИТЕСЬ ВВЫСЬ...

В звенящем от теплоты небе старательно выписывает пируэты маленькая стайка: то выше круг, то чуть ниже. Кажется, что нет никакой закономерности в их кружении — на каком-то выраже вдруг изменяется направление полета и рисунок-мозаика из черных и белых взмахов.

— Любят они затихнуть. — толпа у голубятни негромко переговаривается. — Голубенок вот только не успеваает. Да его недавно выпустить стали...

Эта голубая будка в обычное время не привлекала бы особого внимания, разве что надписью «Питомник». Мне, городскому жителю, казалось, что голубятни и голубятники навсегда уходят от нас вместе с двухэтажными бараками и покосившимися временками. Среди многоэтажек они выглядели бы милым анахронизмом.

— Общество голубоводов разрослось, сейчас уже зарегистрировано более двухсот человек, и большинство — молодежь. — Иван Васильевич Иванов, владелец «питомника», оказался словоохотливым собеседником. — А я уже 50 лет шугаю, с перерывом в пять лет, с 41 по 45-й год. Кто-то держит ну, ханареек, собаку, а я вот к голубям привыкаю: смотрю на них — отдыхаю.

— Как различают? — переспрашивает он. — Ну, я только три породы держу: русские, курские и николаевские — всего 90 голубков. А различают их по перу и по лету. Русские — мохноногие, кругами ходят; курские — разны бывают цветом, но белокрылые, и лоб, и возле клюва у них бело. Курские и николаевские высь взмывают и стоят, хвизу токмо кружат.

Я вслушивалась в незамысловатую речь бывшего крестьянина и думала, что гонять голубей — пожалуй, более русской забавы, так сразу и не найдешь. Истари голубь был самой любимой птицей — какими только ласковыми именами его не нарекали! — голубок, голубушка, гуленька...

Толпа у голубятни при дефиците пранных контактов с живой природой — явление отградное. Раздает лед Иван голубков. Да просто поддержать в руках теплый доверчивый комочек и почувствовать, как колотится маленькое сердечко в ладошку, — уже какое счастье для ребенка!

Небо в барашках, голуби — как мотыльки, сверкают быстрые взмахи. На солнце — темные, стальные, красные. А если долго вглядываться высь, можно заметить три беленьких пятнышка — курских шугаю.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

ОТКРОВЕНИЕ

С ГОДАМИ все ошутимее становится чувство утраты того, чего уже не вернуть. Особенно в пору золотой осени.

...Высокое небо, прозрачный воздух. Легкие паутинки уходящего бабьего лета. Лес, как расписной терем, по-

ЖУРАВЛИ

пенно роняющий свой багряный убор. И осенние, отдающие печалью голоса, среди которых особенно отзываются в сердце прощальные крики проплывающих в осеннем небе треуголь-

ных журавлиных стай.

Помню, как в детстве зачарованно глядела на пролетающих журавлей, таинственно манящих детскую душу в неведомые теплые страны.

А сколько хороших, душевных песен сложено про этих чудесных птиц, которых мы отождествляем с человеческими чувствами и переживаниями!

И каждую осень я смотрю на улетающих журавлей с чувством острой тоски...

Е. КАТОРГИНА.

Сергей МЕНКОВ

Новоселье

Что такое? Елки-палки! Вещи, книги — как на свалке! Чемоданы и узлы, и затоптаны полы... В кухне — швейная машина, А в прихожей — пианино.

Занят банками балкон, Под столом — магнитофон... Кот уселся на торшере, Стул лежит на шифоньере. Холодильник — у плиты, В ванне — шубы и... цветы! Суматоха и веселье — Здесь сегодня новоселье. Здесь сегодня все вверх дном — Заселяют новый дом.

С 50-летием

поздравляем любимого мужа и отца

ХАРЮШИНА Ивана Егоровича.

Желаем успехов в работе, много счастья и всего-всего самого наилучшего.

Любящие жена и сын

Следующий номер газеты выйдет 11 октября с. г.



8, 9 октября.

МИР. Красный зал.

Дорогая Елена Сергеевна — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

Мультсборник Дереза — в 10. Как дома, как дела — в 14-30. Легенда о Нарайяме (две серии) — в 12, 16-30, 19, 21-30.

Видеосалон. Программа мультфильмов — в 15, 17.

Синий зал.

Легенда о Нарайяме (две серии) — в 15, 18, 13, 15. Верьте мне, люди — в 17, 19, 21.

РОССИЯ.

Единица с обманом — в 9. Маленькая Вера (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.

КОСМОС.

Золотые рога — в 9. Секретный эксперимент — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Мисс миллионерша — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма.

Роля, дочь разбойника — в 14-30. Карнавал (две серии) — в 17, 20.

ОКТАБРЬ.

Мультсборник Богатырская каша — в 9-15, 11. Дом с привидениями — в 13, 15. Верьте мне, люди — в 17, 19, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 161, тираж 34903.